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  公 開  教育長の報告について  

  公 開  令和４年１０月の教育委員会行事予定について 

 

 

 ２ 議案の審議 

   非公開  専決処分の承認を求めることについて（令和５年度使用学校教育法附則 

第９条に規定される教科用図書の採択） 
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○土井原教育長 それでは、定刻、予定してまいりました時間となりましたので、これよ

り第６回赤磐市教育委員会定例会を始めさせていただきます。 

 出席委員の定足数につきましては、皆さん全員おそろいですので、会議は成立しており

ます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 今日の定例会の署名委員は、遠藤委員でございます。 

 また、議事録作成の職員は、教育総務課卯善副参事を指名しますので、それぞれによろ

しくお願いいたします。 

 議事録の承認でございます。前々回、令和４年７月２１日開催の令和４年度第４回教育

委員会定例会の議事録につきましてお目通しをいただきまして、ご異議等がなければご承

認をいただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 異議なしということで、令和４年度第４回教育委員会定例会の議事録に

つきましては、ご承認をいただいたということで取扱いをさせていただきます。ありがと

うございます。 

 続きまして、本日の会議に付議された案件でございます。（１）教育長等の報告、

（２）議案の審議、（３）その他についてでございます。 

 次に、本日は非公開案件がございまして、付議案件、２の（２）議案の審議の承認第３

号専決処分の承認を求めることについて、来年度、令和５年度使用学校教育法附則第９条

に規定される教科用図書の採択についてです。この案件につきましては、静ひつな環境を

確保し、外部からの働きかけに左右されることなく、公正かつ適正な採択がなされること

が重要でありますので、赤磐市教育委員会会議規則第４条第１項第６号の規定により非公

開にしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ありがとうございます。では、承認第３号は非公開とさせていただきま

す。 

 それでは、（１）教育長等の報告に移ります。 

 初めに、教育長の報告について報告をさせていただきます。 

 １ページをお開きください。 

 協議会でお示しさせていただきました総合教育会議、１８日。また、前回の協議会、定

例会を８月１８日に行いました。あと、昨日までの私どもの行事報告でございます。この
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期につきましては、９月の定例議会が始まっておりました。また、前回もお示ししました

けども、８月２２日、また９月５日、９月１２日、９月６日とかにインターンシップの受

入れをしておりまして、今年度につきましては今までで一番多いようです。部局のほうを

中心に５つの大学から１１名の方が来られて、短い方で３日間、長い方で１週間、５日と

か１０日の方もいらっしゃったりしますけど、この期に来て、それぞれの方が公務員志望

の方が多かったように記憶しております。先般の、ここにあります９月８日にありました

人権啓発ポスター及び人権標語審査会にも、協働推進課へ来て、インターンシップの方が

一緒に行って事務的なお手伝いをされていました。 

 あと、１点だけ補足でございます。８月１９日の金曜日に、中央図書館の大集会室を借

りまして、校長会、教頭会合同の研修会がございました。この講師の方が、先般赤磐市の

広報大使になられました春風亭昇吉さん、師匠が昇太さん、この方が桜が丘ご出身で赤磐

市生まれ、東大を出られた初めての真打ち、落語家ということで、二、三十分ほどいろい

ろ真打ちになられるまでの経過だとか思いだとか、私はほかの会議があったので落語のほ

うは聞いてないんですけど、課長、聞かれましたか。 

○森本課長 はい。 

○土井原教育長 そういう形で、王道の、それぞれ校長さんもまた違った視点で学校経営

に生かせるような内容ではなかったかなというふうに思っています。 

 あと、先ほど触れました９月８日の人権啓発のポスターだとか標語の審査会、また９月

１２日、今週の月曜日には商工会が主催でされておりますあかいわエリアのふるさと絵画

コンクール審査会にも参加しました。あかいわエリアのふるさと絵画コンクール審査会に

つきましては、市内の名所、旧跡を含めて、作品を約２０点ほど選びまして、優秀作品以

下、入賞作品をまた図書館の協力を得て展示するというのを聞いております。また機会が

あったら見てください。 

 以上、簡単でございますが、この期の私の行事報告とさせていただきます。 

 何かご質問とかありましたら。よろしいでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ありがとうございます。 

 それでは続きまして、令和４年１０月の教育委員会行事予定についての報告をお願いし

ます。 

○金島課長 教育長。 
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○土井原教育長 はい、金島課長。 

○金島課長 教育総務課金島です。 

 令和４年１０月の教育委員会行事予定について説明させていただきます。 

 資料は、２ページ、３ページをお願いいたします。 

 １０月の教育委員会行事予定について、主立ったものを各所属から順次説明させていた

だきます。 

 まず、教育総務課からです。 

 １０月１２日、教育委員会の所属長会を１３時３０分から教育長の出席でございます。 

 １０月１７日、県教育長意見交換会、９時３０分から教育長の出席でございます。 

 １０月２０日、教育委員協議会を１４時から、教育委員会定例会を１５時から教育長、

教育委員の皆様の出席でございます。よろしくお願いいたします。 

 １０月２６日、教育長連絡会議、１３時３０分から教育長の出席でございます。 

 教育総務課からは以上です。 

○土井原教育長 先ほど１７日の県教育長の長は、これは庁舎の「庁」になってますけ

ど、「長」、長いほうですね。県の教育長と市町村の教育長との意見交換会ということで

す。すいません。 

 じゃあ次、お願いいたします。 

○森本課長 はい。 

○土井原教育長 学校教育課長、森本課長、どうぞ。 

○森本課長 学校教育課森本です。 

 学校教育課です。 

 １日土曜日に幼稚園の運動会があります。 

 それから、５日水曜日に科学研究発表会がございます。 

 それから、１１日火曜日が園長中間面談。 

 それから、１５日土曜日に桜が丘中学校の運動会があります。 

 それから、１９日水曜日に赤磐市陸上記録会、それから校長中間面談があります。 

 ２４日月曜日、赤磐市研究指定公開授業ということで、山陽東小学校のほうで公開授業

が行われます。 

 ２７日木曜日、赤磐・加賀支部中学校弁論大会が行われます。 

 以上です。 
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○西﨑課長 教育長。 

○土井原教育長 はい、西﨑課長。 

○西﨑課長 社会教育課西﨑です。 

 ９日日曜日、２０２２スポレクフェステ赤磐、山陽ふれあい公園で９時からの開催でご

ざいます。 

 １４日金曜日、令和４年度企画展、山陽郷土資料館、１２月１１日までの開催でござい

ます。現代詩講座、熊山公民館、１３時３０分からの開催でございます。 

 それから、１９日水曜日、健康教室、吉井の城南ふれあいセンターで１４時からの開催

でございます。 

 以上です。 

○馬場館長 教育長。 

○土井原教育長 はい、馬場館長。 

○馬場館長 公民館の行事です。 

 まず、５日、赤坂公民館で健康エナジー講座。 

 ６日、熊山公民館でスマホ・ＬＩＮＥ体験教室。 

 ７日、高月公民館で手話講座。 

 それから、１１日、熊山公民館で元気もりもり講座。 

 同じく熊山公民館で１５日、ドキドキ講座。 

 １７日、中央公民館で放課後子ども教室。 

 それから、２１日、西山公民館で自然観察講座。 

 それから、２２日、中央公民館でものづくりワークショップ。 

 ２３日、同じく中央公民館で親子であそぼう。それから、同じく２３日、熊山公民館で

わんぱくアドベンチャー。 

 それから、２５日、山陽公民館で防火講座。 

 ３１日に山陽公民館で歴史講座を開催予定です。 

 以上、公民館です。 

○土井原教育長 ありがとうございました。 

 続いて、お願いします、森本館長。 

○森本館長 中央図書館長森本です。 

 １０月７日から金土日の３日間で春秋恒例のリサイクルブックフェアを行います。４館
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とも行います。 

 １５日がきらり☆しあたー、「ＥＸＩＴ イグジット」という面白い韓国映画を上映い

たします。 

 １６日が落語で読み聞かせというまた面白いイベントを用意しております。 

 １８日が「ブックんのお楽しみ袋」。これは、地区館のイベントで、約１か月、１１月

３０日までと。スタンプラリーのような読書イベントであります。 

 それから、２６日が知っトク講座。防災のことを、講座を予定しております。防災士の

方を講師に迎えます。 

 それから、２７日がブックスタートで、健診時の初めての絵本配布ということで予定し

ております。 

 以上です。 

○矢部所長 教育長。 

○土井原教育長 はい、矢部所長。 

○矢部所長 中央学校給食センター矢部です。 

 給食センターのほうでは、４日火曜日に栄養士会を予定しております。 

 以上です。 

○土井原教育長 ありがとうございました。 

 以上、１０月の教育委員会の行事予定についてでございましたが、ただいまの報告につ

いてご質問とかご意見はございませんか。 

 よろしいでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ありがとうございました。 

 続いて、（２）議案の審議に移ります。 

 承認第３号は非公開でございますので、関係者以外の退席をよろしくお願いいたしま

す。 

   〔関係者以外退席〕 

 

〔非公開案件審議〕 

        専決処分の承認を求めることについて（令和５年度使用学校教育法附則第９条

に規定される教科用図書の採択）                     （原案のとおり承認） 
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それでは、退席者の再入場をお願いします。 

   〔退席者再入場〕 

○土井原教育長 以上で（２）議案の審議は１件でございましたので終了させていただき

まして、次の（３）その他についてに移りますが、委員の方から何かその他についてご意

見、ご質問等を含めてございましたらどうぞ。 

○山本委員 はい。 

○土井原教育長 山本委員、どうぞ。 

○山本委員 小学校の統廃合はどういうふうに進んでいるか、変わったことが前回からあ

りましたら報告していただければと思う。 

○森本課長 はい。 

○土井原教育長 はい、森本課長。 

○森本課長 学校教育課森本です。 

 前回ちょっと。前回はいつでしたかね。 

○山本委員 ８月１８日。 

○森本課長 ８月１８日ということは、８月１７日に石相小学校区、それから１９日に軽

部小学校区、それから２２日に笹岡小学校区ということで教育懇談会のほうを実施させて

いただきました。石相小学校のほうが参加者が６名、それから軽部小学校が１２名、それ

から笹岡小学校区が１８名という参加でございました。これは全体的な印象でありますけ

ども、強く反対といいますか、というふうなご意見は、厳しい、厳しいといいますか、追

及するような意見はなかったように思います。ただ、当然統合という方の、希望するとい

う方ばかりでなくて、やはり今の状況がいいというふうなご意見もある方も実際にはおら

れましたということでございます。 

○土井原教育長 そういう状況でございました。前回申し上げましたけど、重点施策の一

つに入ってまして、これからきちっと進めていくような形で思っております。 

○山本委員 笹岡の方ってやっぱり関心が高いんですよね、１８人なんで。石相が６人し

かいないというのは、関心が低過ぎるかなと思ったりするんです。大体全体的に統廃合が

望ましいと考えてる方は、どこの学校になるんかとか、なったらいいなとか、そんな意見

はなかったですか。真ん中の軽部がいいと。 

○有馬教育次長 教育長。 
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○土井原教育長 有馬次長。 

○有馬教育次長 個別、具体のその統合の位置でありますとか、そのあたりについては、

教育委員会のほうから意見段階でのご提示はしておりません。会場の中からも、具体的に

どうしたらいいこうしたらいいというようなご意見はいただかなかったような状況です。

ただ、先ほど担当課長のほうが申し上げたとおり、それぞれの小学校エリアの保護者にも

ちょっと温度差がある。 

 特に私が個人的に感じましたのは、笹岡の集まってくださった方のご意見で、小さいな

がらに特色のある学校として残していけばいいかなと、こういう声の方が少しいらっしゃ

いました。参加いただいとる方のご家庭の事情でありますとか、そのあたりすべては把握

できないんですけども、会場に足を運べてない方の声も幾らか拾っていきたいなと教育委

員会では思っておりまして、アンケートを今後取っていくべきだろうというふうに今判断

してます。アンケートを実施するに当たっての項目でありますとか、対象者すべての方の

ご意見をというのもなかなか難しいかなと思ったりしてますので、そのあたりの整理に向

けてこれから動きたいなという動きで考えております。 

○土井原教育長 よろしいでしょうか。 

 はい。 

○山本委員 アンケートの対象者ですけど、これから小学校に入学する人の親とかそうい

うのは、全員ぐらいから聞いたほうがいいんじゃないかなと思います。 

○有馬教育次長 教育長。 

○土井原教育長 はい、次長。 

○有馬教育次長 やはり小学校に関わってくださるご家庭は外せないのかなと思ってま

す。あと、一般の方に声かけをするときに、どういう形がいいかなというのを今思案して

ます。会場へ足を運んでいただいて、これからの地域の子どもたちの推移をご理解いただ

いた方がやはり非常に３会場回ってみまして少のうございます。そのあたりの方の声と、

そういう状況を知らない方の声と混在する中で、適正なアンケート結果を分析、判断でき

るかというのが今非常に気になっておりまして、山本委員ご指摘の部分については、我々

も重々そのあたりに注意しながら対応していきたいというふうに思っております。 

○山本委員 よろしくお願いします。 

○土井原教育長 ご意見ありがとうございました。 

 ほかにございませんか。 
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   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ほか、ないようでございますので、次回の定例会の開催日についてお願

いします。 

○金島課長 教育長。 

○土井原教育長 金島課長。 

○金島課長 教育総務課金島です。 

 次回定例会開催日について説明させていただきます。 

 次回は、１０月２０日木曜日午後３時からとなっておりますので、よろしくお願いいた

します。 

 以上で説明を終わります。 

○土井原教育長 次回の定例会開催日は、令和４年１０月２０日木曜日午後３時からとな

っております。どうぞよろしくお願いいたします。 

 では、以上をもちまして本会に付議されましたすべての案件が終了となりましたので、

これをもちまして令和４年度第６回赤磐市教育委員会定例会を閉会とさせていただきま

す。 

 どうもお疲れさまでございました。ご参会ありがとうございました。 

 


